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IIpeaucaosue

Qnaol H3 BamHEENUIAX [[eeld HAYAIsHOTO 0pa3nBa&HAA B COCTRETCTRHH
. DeEPAIEHEIM MOCYAADCTEBEHHBIM 00Pa30BATEbEBIM CTAHAAPTOM HOBOTO [IOKO-
JICHW S ABNAETCA (OPMHUPOBAHKE HABRIKOB YUe(HOHE AeATeIbHOCTH IHKOJIbHUKOB.
Pafors gaErore ocobu A HANPABIeHEI HE BHABICHNE YPOBEA C(POPMEPOEAHHOCTH
OperMEeTHBIX H MeTalpeIMeTHEIX yueOHBIX VHHBEDCANLEHX ZeHCTBUHA ofyualo-
oIHXcea 2 KAacca.

B nnocofuu copepaxaTeda 13 mpogepauHsix paboT Ea MORTOPEHIE B gaKpeTie-
HHE MATEpPHAJIA 10 BCeMY Kypcy MatematukH a4 2 waces. Kasepas pabora co-
CTOUT M3 ABYX BAPHAHTOR, B 38/[AHHAX KOTOPBIX TPOBEDSETCH YMEHHE BhITOIHATE
apudMeTHUeCKHe JEHCTBAY ¢ YHCIdMHE W YHCI0OBBIME BEIDAJKEHIEHMH, YMEHHe
YHTATE, 3AllICHIBATE K CPABHHBATE BETIINHEL, BELIEJATE HEHIBECTHBLI KOMIOQOBEHT
apu(MeTHIeCKOro 1eHCTBHA H EAXOLATE eT0 3HAYEeHHNe, YMeH e PEIIATE TEKCTOBEIE
3aIAYH, NCCAENOBATE, PACIOIHABATE H HAOOPAIKATE FreoMeTpHYeckHe GHIyvPhI, BEI-
IHCAATE MEPHMET] ¥ INONAAE IPAMOYTISHAKA M KRAIPATA.

ITocofiue IpeAHASHAYEHO AN PEAAH3AIHNEA TAKOTO BAMKHOI0O KOMIDHEHTA
yuedHOH HeATeTbHOCTH, KAK MPOREASHHE CAMOKOHETPONH B CAMOOIEHKM; JETH HhI-
TOJMHAKT OPeIOMHeHERe paboTel, CAME CIEHUBAIOT U (PHECHPYIOT Pe3yJ/ILTaTH
CBOEH y4ebHD JeATeILHOCTY 33 JAHAA, BHI3BIBAIOIIHE TPYHOCTH, BTOPOKJIACCHITK
CMOKeT IPOBePHTE ¢ IOMOLOIBIO OTBETOB B KOHIE Hocobna.,

Henomszosanne nocobna obecneumraeT GOPMIIPOBAHVE H DAREITHE JITTHOCT-
HEIX H PEryIATHBHAIX YHMBEDCAJABHBIX yHeOHbIX JeHCTBHH ¥ MIafIIHMX NIKOAb-
HHKOB, MOMKET MCOOJL30BATHCH B KJIACCax, pafoTalomrx oo JIOOEM yIeOHIKaM
MATEMATHKH /IS HAUAJILHON INKOJILL.

TlocobHe MPHEZBAHO TOMOYL VUMTENIO ONPeAeNHTsL YPOBEHE ChOpMUPOBAK-
HOCTH V VUAIMXCH YMEHHS HCIOAL30OBATE NOIYYCHHEIe SHAHEA HA OPAKTHKE,
BBIABHTE Mpobesibl B HAHUSX peOaT M KOPPEKTHPOBATL PAGOTY T0 MOBRTOPSHI
¥ BAKPEILTeHIIO HIYyIeHHOTO MaTEPHANA, TOTORHTEh YIADIHXCH K YCIeIIHOH CRAYe
HTOTOBRIX paloT 38 KYPC HAYAJIBHOH 1K, 3aJaAHHS NDOBSPOYHLIX pabor coaep-
SHAT pASHOOOPASHBIH IIPAKTHYECKIG MATEDHAA PA3IHYHOTO VPOBHESA CIIOKHOCTH,
VIIPAXKHEHUA OTKPRIBAIOT ITAPOKHEE BOSMOKHOCTH L1 PASBUTHA v aeTelt Habmo-
NATEILHOCTH, BOOOPAKeHH, JIOTHUCCKOTD MENILIeRHs.

Tocobue M03HO MCTIONB30BATE ATIA CAMOCTOATELEOL paboTe: geTeii Ha ypoke
H BO BHEYPOUHOE EPeMA B IDKOME A JoMa.

Asmaop



- PaGoral

BapuaHnT 1

1. 3anucaTts 1aHHBIE YKCJIA B IOPALKE BO3pPACTaHUA.

W7:14,11,19, 12,15, 13, 16, 18
N
2. IIpeacraBuTh UMcJIa B BUIEe CYMMbI OAMHAKOBBIX
cjaraeMsbIX.
8 =i=____l+'? | 3=i___ - _t+___~+[t__

.

3. BcTaBuUTh 3HAK IeHICTBUA U IIPOIIYIIIEHHOE YUCJIO.

70L i__'_90 14 ][ ]=20
20 ][ ]=60 18/ [ 1=10
s —_l=40 17 _1=7
80(__][_i§=50 15[ |=

4. Pemurpb 3amauy.

FOns 3acywmna 7 pomatuek u 8 Bacunbkos. Ckornb-
KO BCEro 3acyu.|eHHb|x LBETOB B rep6apvw| FOnu?

PeweHnune: |

Otser:|

ittt

—_— " —

{ |

4



5. 3aloJIHUTE ITPOIIYCKU.

18= |pec

1 nec.7ep. =

40 = nec.

6 pec. =|

]

]

en.

en.

37= |pec.| len.

5pec.7 epn. =
74= nec.
8pec.=| |

6. HauepTuTh JIOMaHy0, COCTOSAIIYIO U3 UETHIPEX
3BEHLEB, CYMMa KOTOPHLIX paBHA 8 cM. YKasaTh

JJINHY KaXI0T'O 3BEHa.

;

|

|

7. OTmMeTHuTH BbIpaXeHnud, SHAUYeHHUdA KOTOPBIX

PaBHBI ABYM Je€CATKaM.

1643 [] 70 - 40
1446 80-60 |
8+ 13 90 — 80
5+ 16 60 — 40
8. BamosHUTH TabIHILY.
7 11 13 10
= 9 3 14




S W
©e6e 0606

2 6

4 '8

MNpaBunbHbie oTBETLI: OTmeTKa:
BapuaHT 2

1. 3anucarp yucJa B MOPAAKe YObBIBAHUSA.

18, 12,16, 19, 14, 11, 15,17, 13
T T T T |

2. IlpencraBuTh yncJa B BUJIe CYMMBI OAUHAKOBBIX
cJaaraeMsbIX.

A= |+[ | 9= |+[ ]+
0= [+[ | 8= |+ |+ |+

3. BecTaBuTh 3HAK AENMCTBUA U IIPOIIYIIEeHHOE YHC-
JIo0.

60 =90 18 ][ ]=20
20 = 80 17 ][ _]=10




70[ || |=40 16 o

90 || =50 18 =0

4. PemuTh 3as1auy.

FOpa nonuman 8 okyHen u 9 newen. Ckonbko
Bcero pbib nonman FOpa?

PeweHue:

Orser:

9. 3alOJIHUTh IPOIIYCKU.

16 = nec. en. 24 = nec. en.
1 pec.8epn. = 4 pec. 3 epn. =

30 = nec. en. 63 = nec. en.
5p,ec.=j 9 pec. =

6. HauepTuth JIoMaHy0, COCTOANIIYIO U3 IIATH 3Be-
HbeB, CyMMa KoTopbix paBHa 10 cMm. YKasaTh
OJINHY Ka'KJI0r0o 3BeHa.

[




7. OTMeTUTH BBIPAXKEHHUS, 3HAUEHUA KOTOPHIX
PaBHBI IBYM JECATKAM.

1247 [ ] 80-50 | |
3417 [ 90-70 | |
1446 60-30 | |
5415 [ 50-30 [ |

8. 3anosHUTH Ta0IUILY.

6 4 13 9 12
14
5 11 10 7
- JIHCTOR' CaMOOII€HKM =
@-— BEPHO, @— HEeBEpHO, ®— ¢ owmbKoM
100 O] @ <]
U I A N -
2 6 -
3 7
4 8 . B
npaBHﬂbele oTBeTbl: OTMETKa:



Pabora 2

BapuaHT 1

1. 3anmucaTs yncaa B IOPALKE BO3PACTAHUS.

40, 10, 50, 90, 20, 60, 30, 70, 80

‘ , [ !
| |
: | |

2. 3anucarh cocene yuceI.

L 116 [ ]
[ ] 18 [
[ ] 13 [ ]

117 [ ]

3. 3anucaTh Yucja B BUE CYMMbI PA3PALHBIX CJIa-

raeMuIX.

2= |
84=[ |
92=[ |
38=] ]

4. PemuTs 3amauy.

B ro)kHOM napke pocno 7 MarHonui, a Kunapucos
Ha 8 pepesbeB 6onblie, yem marHonui. CKonbKo
KMMapUCOB POCHO B FOXXHOM Mnapke?



PeweHune:

OrserT:

5. HauepTurs Tpu oOTpe3Ka, cyMMa JJINH KOTOPBIX
1 1M 2 cMm. YKazaTh JJINHY KaxKJI0r0 OTPEe3Ka.

|

6. CpaBHUTH BeJIMUYUHBI, IOCTABUTh 3HAK >, <, =.

1om4dcm

15cm

18CM|_—___|2,D,M
2cm3mm| [S5cem

7. 3aOJIHUTH TAOJIUILEI.

22 MM

10cm

2CcM 3 MM

1Tecm7 Mm

1am5cm| [16 mm

16

20

13|-8

+6

18

15

N |00 | (N0

7

10



8. CpaBHUTE BEIDAXKEHUA U IIOCTaBUTH 3HAK >, <,

70— 40 | |
80-20 | |
30+ 50| |
80-50 | |

20+ 20
90 - 40
60 + 20
60 - 20

50 + 20

90 - 20

80 - 30

120+ 30

50-20|

90-70| |

110+ 30

60 — 40

JIncToxk caMOOLEHKH

© — BEPHO, @ — HEBEPHO, @ — ¢ owmbkom
010 Q)

1 5

2 — } 6

3 7

4 | 8 o

ﬂpaannbuble OTBETbl: OTMeTKa:
BapuaHr 2

1. BamucaTs yucaa B mopsAgKe yObIBAHUA.

30, 80, 10, 40, 90, 60, 20, 70, 50

I
2. 3anucaTs cocemei yucel.
15 [ | [ ] 36 [ ]
L] 18 | L] 50 [ ]

11



4.

PeweHue: HITF_ 1
—

Orser:|

16

] 13
raeMbIXx.
43=
87 =
94 =
36 =

Pemuts 3azauy.

78

81

58 =

75=

68 =

9=

. 3anucaTh 4l1cJjia B BUAe CYMMBI pa3dpAAHBIX CJIa-

Ha knymbe pacupenu 8 KpacHbIx THONbMNaHOB, a
EnTbix Ha 9 useTos BonbLue, Yem KpacHbix. CKonb-
KO YKENTbIX TFOMbNaHOB LBETYT Ha knymbe?

1
|

1]
| ]
|

|

5. HauepTuTs Tpu OTpe3Ka, CymMMa JJINH KOTOPBIX
pasHa 1 1M 3 cM. YKas3aTh AJIUHY KaXK/I0r0 OTPe3Ka.

12

|

[ TTT 1T

|
1

1
|




. CpaBHHTI: BEJIMYUHEI, IIOCTABUTHL 3BHAKHU >, <, =,

1ambem| (17 cm 33mMM| [3cm3mm
16CMiL_M2,l],M 1OCM[_1CM8MM
5cM3mMm| [bcm 2ambcem| |26 mm
7. 3amoJHUTH TAOJIUIIHI.
11117141613 6 |9|18|5|F
-6 +5
+8 +6
8. CpaBHUTH BLIpaJReHI/IHHHOCTaBHTL 3HAK >, <, =,
60 - 20 P_ 50 - 30 90 - 30| |30+30
40+30 [80-10 40+50m20+70
90-50| |60-30 70—30[:i20+50
30+50L 40 + 40 60+ 40| |70+ 30
o JIucTorc camoonennn
1 5 0
2 _ 6
.._3__. = = 7 —
A 8 |
MpaeunbHble oTBeThI: Ormertka:

13



BapuaHT 1

1. BeTaBUTh IpPONYIIIEHHBIE YKCJIA B KAXI0M DALY .

8, L[ L LSl Ll LssL
W3

61,

—_—

60, L[ 157,

[
A

1
|
| =
-

2. HaiiTu pa3HOCTH YHCeJ U 3alOJHUTH TaOaHuILy.

— 11 13 15 14

4 ([11-4=7

6

8

3. BEINOJHUTH IeMCTBUA.

8am—-bam= | | 60cm+2am =
6opm—40cm = I 35cm+3am= | |

14

7ecm—40mMm = E?:

17Mm—1cm= |

| —

. Pemurs 3agauy.

18cm+10mMm =

7o0mM—40cm =

FOpa kynun 14 Hakneek. M3 Hux 8 Hakneek ¢ pu-
CYHKaMM KMBOTHbIX, @ OCTamnbHbl€ — C PUCYHKAMM
pacteHui. CKONbKO HaKNeeKk ¢ pMCyHKamu pacre-
HuM kynun FOpa?



PeweHue:

OrBerT:

.

9. BeraBuTh nponynieHHbIe YUCIA.

47 = o
74=70+

92 = T
85 = +

63 =60 +
78 = + 0
90 = + 10
68 = +

6. 3anmucaTh OTPE30K HATYPAJIbHOIO PALa, Pacio-
JIOYKEeHHBIU MeK Iy uncjaamMu 76 u 88.

7. Pa3nenuTh NATUYTOJBHUK HA 3 TPEYTOJLHUKA.

15



8. B ycThie KJIETKH BCTABUTH YHCJIA, YTOOBI IIOJTY-
YUTHL BePHBIE PABEHCTBA.

©

18] (+)

DO®
22| (=)

5

)

NIGIE

iz B

) |19

& ®

0] =)

O

®

IO
®

©

® ©

— BEPHO, @ — HesepHo, @ c owmbKoM

©®©

I

1 | 5
2 6 -
3 | 7
4 8
ﬂpaaunbnbie OTBETbI: OTtmeTKa:
BapuaHT 2
1. BeraBuTh IponyIiieHHbIe YMCJIa B KA I0M PALY.
78, ] j, 182, L[ ]85
91,90, [ 1.8 L[ Ll _ 183,

16




2. HaiiTu pa3HOCTH UHCeJI U 3aTIOJTHUTH Ta0IUILy.

- 11 13 12 15
11-3=8

N b | W

3. BuIDOJIHUTE HeiCTBUA.

4A0cm+3amM=|

8nm—50cm=l—

9om -7 oM =

A5cm+4pm=|
16cm+10mMm=

| L. __ I

8cm—30mm=]

19mm—Tem=| | 6am—-40cm=

4. Pemuts 3agauy.

B ckBepe pactyT 17 xBOMHbIX AepeBbeB. M3 HUxX
8 coceH, a ocTtanbHble — enu. CKONbKO eneun pacTer
B CKBepe!

Pewenme: [T T T T T T T T T T T I

9. BcraBuTh NponyineHHbIe YHCIA.

54=| |[+4 94=90+ |

S |

82=80+] | 67= |+7

17



38 =
63 =

+8

_|_

80 =

+ 10

59 =

+

6. 3amncaTs OTPE30K HATYPANBHOrO PALA, PACIO-
JIOMEHHBIH MEeX Ay yucaamu 78 u 89,

7. PasgenuTs JaHHBIH YeTBIPEXYTrOABHHUK HA TPH
TPEeYTOJIBHHUKA.

/N

8. Buycrhle KJIeTKHM BCTABHTE YHCJIA, ITOOEI IOy -
YWJIMCEh BepHBIEe PABEHCTBA.

18

19

©

OIO

)

6

B

@

26| (=)

OIOROIO

ORO

5|(=)_|(®)1g] [24/(=)

8

O

(£

)=
®




I'Ipaaunbnble OTBETbI:

BEIENE
i —

5 |
6

7 e

8
OtmeTKa:

19



- Paobora 4

BapuaHTr 1
1. 3anoaHuUTH IIyCThI€ KJIETKH TaﬁJII/II]’,bI.
28|23 |25 27 21
58|53 50 54 39|52
88 87 81
98 95|90 94 99

2. Penmuts 3amauy.

B urpe «Becénbie ctapTtbi» y4acTteytot 20 manb-
ynkos n 16 pesoyek. Ha ckonbko Bonblue manbymu-
KOB, YeM [EeBOYEK, UrparoT B «Becenbix CTapTax»?

l|

Pewenme:| | [ [ [ [ T [ | [ || ' i
| | ! 5 ! _]

Otset:|

3. CpaBHUTH BeJIMUUHBI U IIOCTAaBUTh 3HAKU >,
z, =,

?

Am2pm | |42 cm Apmbem| [60cm
2pmbem| |20 gm 5mM8am | [20m
2m4am | 24pm 6pm3cm| |7 am

20



. HaiiTu 3HaueHUs BRIPaKEeHUM.

15-(6+5)= [ ]
20— (8+3)= | |
8+(4+8)= | |
(16-8)+12=[ ]

37-(13-6)= | |
24+ (14-8)= | |

76 -(15-9)= |

(S |

81+ (20-11)=| |

. IlepumeTrp TpeyroapHuka 24 cm. [auHBI ABYyX
ero ctopoH 14 cm u 6 cm. Uemy paBHaA AJauHA

TPeThbe¥ CTOPOHBI?

. IlocTaBUTH CKOOKM, YTOOBI 3anMCHU OBLIU BeEp-

HBIMU.
16—86+3=5
11M+9-4=16
16—6+3=5
16 -11+15=20

12+7+10=29
20-8+4=28
30-12+8=10
21-74+4=10

. 3ammMcaTh YUCJIa B BUe CYMMBbI Pa3pAaAHbIX CJa-

raeMbIX.

8= 1+
38=[ |+[
63= |+ |

85=| |+| |

42=[ |+[ ]
6= [+ |
98=[ |+[ ]

===

77=_1+[ ]
21



8. 3anonHuTb NyCTYHO KNEeTKY.

8
v {
+7 =6 [ +4>{ =5 > +4 -6 ~1+14

JIMCTOK cCaMOOIleHKH

© 60 ©0606

2 6
3 7
4_ L — — _8 —
MpasunbHble oTBETHLI: Ormertka:
BapuaHT 2

1. 3amoJHUTE ITyCThIe KJIETKHU.

34|33 |35 37 31
64|63 60 66 69
84 87 81 82
94 95|90 96 99

2. PemuThb 3as1auy.

Ha apeHe uupka sbictynatot 20 ob6e3bsHok 1 14
cobauyek. Ha ckonbko 6onbLue BbICTynaeT gpeccu-
poBaHHbIX 0b6e3bsHOK, Yem cobauek!?

22



Pewewne: [ T T TTTTTTTTTT] _i_"_ﬁ}i il

OTBer: ' ) ‘_ - | ]

3. CpaBHUTH BEeJIMUYMHBI ¥ IIOCTAaBUTH 3HAK >, <, =,

——

6m3am | 63cm 8am5cm| |90 cm
3am8cm| |30 am 5mMm6am | [30m
Am8pam | |48 pm 70M5cm| |8 pm

4. HaiiTu 3HaUYEHUS BhIPAIKEHUIA.

14-(74+4) = {;:_ 48 — (14— 6) = :
20-(7+6)=[_] 34+(13-7)=[
8+(5+7)= [ | 84-(13-9)= [ |
(13-8)+15=] |  71+(20-11)=] |

5. IlepumeTtp Tpeyroapauka 26 cMm. I[IUHBI ABYX
ero cTopoH 12 cm u 8 cm. Uemy paBHa gamHA
TPEThEeN CTOPOHBI?

OrTBerT: _ 1

—d

6. IlocTaBuUTh CKOOKHU, YTOOBI 3alMCH OBLIU Bep-
HBIMH.

15-7+4=4 11+8+10=29
124+8-5=15 20-74+6=7

23



18—-8+3=7 30-13+7=10
15-12+17=20 22-8+4=10

7. 3anucars yucJia B BUZe CYMMBI pa3psagHBIX CJIa-
raeMbIX.

7= |+[ | 3= |+|
sa=[ 4[] se=[ |+
6=+ | %=l 4
87= |+[ | 79=[_ |+[ |
8. 3amOJIHUTE IIYCTYIO KJIETKY.
7
v t

JIKCTOR camoouemm

000 00606

. ; _5 =
2 — 6 —
3 - 7
g |8 .

MpaeunbHbie OTBETHI: OTmeTKa:

24



Pa6ora 5

BapuaHT 1
1. Boucarse HeJOCTaKIInue 4yucja.

2. PemuTs 3amauy.

Y KFOnu B nakeTe nexanu opexu. Korga oHa pana
6enouke 7 opexos, y Heé octanocs ewe 13 opexos.
Ckonbko opexos 6bino y FOnum B nakeTe fo sctpeum
c 6enoykomn?

Pewenve: [ | [ T [T T T TTTTTTTTTTTTT]
ERwE P 8 D | SN
WESH 0 O TN GO N N (N W B () O S (N SN (N

Omer:| |

3. HauepTuTs NpAMOYyIroJIbHUK CO CTOPOHAMU 6 cM
u 3 cMm. Ha¥iTu ero nepumerp.

N B e s e e S e e B e .
! | { ] [ ]

| |
g.__l_..,'___}»_.-____!___:__.f., 1

. ; = |

I I I 1 | I
HEEERERRER IEEREERNERRE
e | | [ | I o] I !
. I — | N (I | —— _l _.T___..i_ e T_ . | _(_|_ —
| | | E | I | 1 | . |
|__. __!_ == _i i | — |_ A— 1 ____.__.i : —t— 1= i
O | (O (Y O : | E ] 1N |
[ T E L] T T rrrrrrrrrrr N
S N N WY [ | 1 (B | (] | 1




P=

ObIJIH BEDHLBIMH.

38[ (12-7)=33
60+ (14 |5) =69
(56 ]20)[ |5=71
(327 18)[150=90

T4

1y

49 MUH

| 60 MHH

1420 mun| |80 mun

75
60

. BcTaBuTh 3HAKH «+» HIH «—», 9TOOBI pABEHCTBA

(13 ]8)=70

(72 150) =82

(37] ]3)[ 720 =60
88 (11 ]3)=80

2y

14

. BeraBuTs nponyineHHBIe 3HAKA >, <, =,

: 80 mwvH

30 MHH 90 muH

85 MHHE_1 4y 15 muH

6. Beruncaurs. JI1a Kadaoro BEIpaskeHnA HAWTH
BepHBIH OTBET M COeANHUTL JUHHEH ¢ BRIpaMe-

26

HHEM.

35 46 + 6
70 80-8
52 84 -7
77 32+3
38 70 — 45
45 53-18

53
25
67
35
72
60



7. B mycThle KJI€TKY BIIMCATH €JUHUIBLI JJIUHEI.

14em <2 | 5om4cm <5/ |
1am3em>12] | 30pm =3

4  |>3cm2mm AM5a0m>40] |
32mMm=3 12| | 2amM7cm <30 |

8. 3amoJHUTE TabJInILy.

12121|35/18|52|38|70|66(27 72|32
+ 20

= 30

JIMCTOK caMOOLEeHKH

©0 0 000

e
® -1 O o

MpaeunbHble oTBeThI: OTtmeTKa:

27



BapuaHTt 2
1. Boucars HegocTaIIue YHUCIA.

254+ 95— |

[ |-20 |+ 50

50=30+ | 70=30+] |

90 - | 75—:'

| |+ 40 ___.!—20

2. Pemuts 3amauy.

«f T T 1T 1V VOV LTI PRIV ] 1
PeweHue: - 111 _ll_ljl. Lttt
| 1 | | | —L 1 L __+__ |
EEEEEEEEEEEE

OrTeerT: I o

28

B kop3uHke nexanu sénoku. FOns yroctuna cno-
HEHKa, nas eMy 8 siI6noK, 1 B KOP3uHKe eLLe ocTa-
nocs 12 a6nok. CkonbKo s6nokK nexano B KOP3uHKe
[0 YroLLeHHUs CrIOHEHKa!

. HauepTuTs NpAMOYTOJIBHUK CO CTODOHAMU 5 CM

" 2 CM. Haprm ero IepuMerp.

AEEEEEEEEEEEEEEE 7"?'_'!"'?'_!_7—1_
AR ERNE N T—"

I I l | | | | | | 1 | . e

|
S e

fEdt




4. BeTaBHUTD 3HAKH «+» WINA «—», YTOOLI pABEHCTBA
OBIJTE BEPHLIMH.

48[ 1(13-6) =41 65 [(12-7)=460
400 |15 |8)=47 80] [(61] [50)=91

(63 ]20)[ |7=90  (54[ |3)[ [11=40
(52[7]8)[ |30=90  77("|(12[ ]5)=70

5. BcTaBUTH IPOIIYINEeHHLIE 3HAKK >, <, =,
1y 39 MHH 2y 70 MHH

60 MuH] |1y 80 muH| | 1430 mmn

1H10MHH17OMHH 1H20MHHE70MHH

6. BeruncanTs. [J1a KasKAOro BhIPAKeHNA HAUTH
BE€PHBIH OTBET A COeAUHHTE JINHHEH ¢ BRIPAKEe-
HUEM,

80 58+38 82
48 90-7 36
66 66 -8 46
84 33+ 27 39
58 80~ 25 83

55 63— 27 90

29



7. B mycThle KJIETKHM BOMUCATH eAUHUILBI JJINHEL.

13ecm<2| | 6pm7cm <6 |

| IO— | MU |

lom7em> 14 | A0pm=4| |
5 > 4cm 8 Mm 5M7JJ,M>SOI—
2mMm=4 |2 | 3.!1M8CM<40‘:__—

8. 3amoJIHUTE TaOJINILY.

1824|3744 |58|20(64|70|55|69 |27
+ 30

— 40

 JImerox camoonenmn

©®© ©®®_

p—t

2 6

3 ) K- )
4 8

MNpasunbHbie OTBETHI: OtmeTka:

30



Pa6Gora 6

BapuaHnT 1

1. Pemuth BhIpaKeHUA U MIPOYUTATH 3aIIudpO-
BaHHOE CJIOBO.

16-7+6=] | C 50-30-2 [ |E
14-84+5=] | T 60-40-7=] |P
14+6-8=] lo 70-50-6=[ |bl
13-5+8=] |B 90-70-3=| |

15(16(18|11|12]|17|12(13 |14

2. Pemuts 3amauy.

FOpa noweén Ha pbibanky. [lo peuku oH goLén
3a 50 muHyT. Ha popory obpatHo FOpa 3atpartun
Ha 10 muHyT Bonblue. Ckonbko Bpemenn KOpa no-
TpaTtun Ha obpaTtHyto gopory?

Pewenwe: | | [ [ [ [ [ [ [ ][] T TTTTIT]

| | 1 HEEEEE
Omer:|
3. 3aIoJHUTH TabJIUILY.

MNpsmoyronbHUK

Onuvna 4cm (5cm |[6em 8 cm
LLInpuHa 2 cM 2cMm
[MNepumeTtp 16cm|16cm|14cm |18 cm

31



4. 3anucaTh BeJIUYUHBI B ITIOPAKE BO3PACTAHUA.
80 MM, 3 am, 6CM 1 M, Bp,M 10MM

[___ — | =

| - , el _— _

5. BecraBuTh nponyiieHHbIe YUCIA.

48cm=| |pm _j cm 8cmdAmm=  Mm
72MM=C—1!CM,’__ MM 6am9em=| |cm
2pam=_ |m[ | oM AmM6am= \___I M
63 M= |4 |[muH 1426 MuH=| |MuH

6. HauepTuTrh ABa OTpe3Ka Tak, 4TOObI OJUH U3
HUX ObLJI KOpOYe APYyroro Ha 2 cM, a BMeCTe OHU
COCTaBUJIM OBI OTPE30K AJInHOU 14 cM. YKasaTsh
IJIUHY KaxI0T0 o'rpesRa

EENEEEEEEEEEEEEEEEENE NN

|
1 I
| |
I S L S T _I_ | 1]
| T[] | |
l

d 1
T 1T 1111

7. HaiiTu 3HaueHUs BhIPAXKeHUNU.
32+8-20= | | 45+8-50=
76+ 6—52= |__: 284+7+4+35=
90-34+8= 'il 70—24+14=[T'j
50—35+40=iﬂfj 26+ 20+ 34 =

8. Beiuucaurs.

63 72 23 56 43 24 85 44
24 T2 +36 t33 t3¢ T43 T13 +_32

I C 1L

=

32



JIMCTOK cCaMOOIIEHKH

1©19|0| 086

1 5
12 6 . |
3 7 |-
4 8 ) S
MpaeunbHbie oTBETHI: OTtmerKa:

BapuaHT 2

1. PemuTs BeIPpaKEHUS M IPOYUTATH 3aIIUdpO-
BaHHOE CJIOBO.

60-40-6= |O 60-40-2=[ |X
30-10-3=[ |E 90-70-4=[ |bl
20-8+7=[ N 7+13-8=[ |W
70-50-9=[ |O 16+4-3= [ |E

19(17 (121718141116

2. Ha BeImOJTHEHUE 3aJaHUA 110 PYCCKOMY A3BLIKY
IOna sarparuna 35 MmunyT, a Ha 3aJaHue II0
aHraunuckomy a3biKy IOas saTparusna Ha 25
MuHYT OoJibiite. CKOJIBKO Bcero spemenu KOs
3aHMMAJIACh aHTJIMHCKUM A3BIKOM?

33



PeweHune: | | |
|
f

Orser:

3. 3anoJIHUTH TAOJIUILY.

[MpsmoyronbHUK
NnvHa 4cm |6cm 7cm |8cm
LLinpuHa 3cm 2cMm
MNepumertp 14cm|{14cm|[20cm | 20cm

4. 3anucaTh BeJIMYUHBI B TOPAIKEe BO3PACTaHU .

90 MM, 4 0M, 8cm, T M, 92 am, 20 Mm

| | | |

5. BcraBuTh npomnyIineHHbIe Yncaa.

52cm= p,M\ lem 7emSmm=] [mm

38 Mm = MM 8ambem= CM

64AM_LJML__‘,ELM bmapm=| |am

68MMH—-L__“\L1 | |

mMuH 1432muH=|  |MuH

| W——

6. HauepTuTh ABa OoTpe3Ka Tak, 4TOObI OJAUH U3
HUX OBLJI KOpoue Apyroro Ha 1 cM, a BMecTe OHA
COCTaBUJIN ObI OTPE30K AuHOM 13 cM. YKasaTh
OJIUHY KaXKIOro OTPe3Ka.

34



7. HaiiTu 3HaUueHU s BhIPAKEHUH.

43+7-30=
57 +7-44=
80—-44+8=
60—-25+30=

8. Beruucaurs.

43 73 24
33

+, +o, +

24 24

t37

55+8-40=
48+7 +35=
80—-24+14=
36 +20+ 34 =

42 22 83 33
65 T14 T45

-

MpasunbHbie oTeeTbI:

OTtmeTKa:



gdia . Pabota Tl

BapuaHnr 1
1. PemnuTs BeIpaskeHUs ¥ BIIICATL Ha3BaHUeE IepeBa.
38—(14—-6)= | |K 54-(90-40)=| |B

96 — (30 + 60) = N 68+ (20-18)= T
68—(90-30)=| |A 454+5-30= [ |3
72+(15-7)= | |0 65+30-5= [ [M

200 4 |30| 8| 6 90(80(70

2. PemuTs 3amauy.

Boicora askanunra 100 meTpos, aBbicoTa gyba 45
MeTpoB. Ha ckonbko mMeTpoB 3BKanMnT Bbiwe ay6ba?

Pewenne: __[E (T 111 1]

1] |

— -

Omeer:

3. cnonp3ys ¢cBOMCTBA CJOXKEHUSA, BBIYUCIUTD
yAOOHBIM CIIOCOOOM.

274+36+4+23=( |+ M( |+ )=
25+48+5+12=( |+ D+ |+ )=
S3+18+7+12=(__+[ ()=

36

o=y




16+28+24+22=( + M+ =

4. IlepumeTrp KBazpaTa 12 cm. HauepTuTs sToT
KBaJpar.

9. HaiiTu 3HaUeHU A BBHIPAKEHU.

Tam2cm=5cm+13cm =

Tam3cm+7cm—1gm=

TomMbébecm—8cm+9cm =

2omM—1omébecm+8cm =

6. 3anonHUTH TAGIHUILY.

12152(60(38|24|50(27|18|53[48|39|20|44
+ 40

37



7. HaliTu 3HaUeHNA BLIPAYKEHUN.

32-74+15= | 100-20+16= |
43-8+27= 100-6-24= |
28+8-30=| | 100-56+20=|
56-8+4+12=] | 100 -48 +32=|

8. Beruucaurse.

78 85 67 99 59 48 77 96
24 752 T45 T45 T34 T32 T35 "84

— —— ——

[ | | | |
| | || | | | | || |
L — == J | : L— ) L == - S S S . —————

JIMCTOK caMOOIleHKHU

0060 ©006

1 5

2 6

4 | ) 8

MNpaBunebHbIE OTBETHI: OTtmeTka:
BapuaHT 2

1. PenmTs BbIpa)keHUs ¥ BIUCATh Ha3BaHue (PpyKTa.
48-(13-5)= [ |A 63-(90-30)= |P
86—(20+60)=i:_}\ K 76+(20—-16)= A

38



78—(90-20)= | M 56+4-30=] |V
524(14-6)=| | M 75420-5=] |4

8 40| 3 |80 6 |[30|60|90

2. PemuTs 3amauy.

Copoka moxeT NpoxxuTb 27 net, asopoHa 67 ner.
Ha ckonbko neT BOPOHa MOXET NPOXMTb AorbLUe
COpPOKM!

PeweHue: | ] i

| ‘.
’. - - N e

Otset:| ' |

3. MUcnonp3yss CBOMCTBO CJIOXKEHUS, BEIUUCJIUTD
YZIOOHBIM CIIOCOOOM.

543045 +12=( H W )=

A3+16+7+14=( |+ D |+ )=
134+28+27+22=( |+ ) [+ )=

4. Ilepumerp kBagpara 16 cm. HauepTurs ator
KBajpar.

39



5. HaliTu 3HaUueHUs BhIPAKEHUN.

1am3cm—-—8cm+15ecm =

Tamébecm+4ecm—1gm =

1amM5cm—-8cm+6cm=

2amMm—1gM3cm+7cm =

6. 3amoJTHUTL Ta0JIUILy.

22|16| 8 |54(37|62({12|56(48|69|70|28

+ 30

7. HaiiTu 3Ha4YeHU S BBIPAYKEHUMA.

42-7+25= 100 — 30 + 28 =
53-8427=[ | 100 -8 —32=
364+6-30= 100 — 66 4 30 =
66— 8 + 42 = 100 — 46 4 36 =

40




8. BBIUUCIUTE.

86 95 78 87 47 59 68 97
34 63 43 56 24 47 43 66

MpasunbHbie oTBETHI: Otmertka:

41



Paoora 8

BapuaHT 1

1. PemuTs BeIpakeHUs A BIIMUCATH HA3BaHUE Jepe-
BAa.

20+60-8= | |A 68-8+30= | |H
70-40+16=| |N  92-90+18=[ |U
50-25+30= | 63-30+7= [ |M
60-8+40= [ |9 28430+10=[ |O

40(72|55|90|68|46(20|92

2. BeraBuTh nponyIiieHHbIe YUCIA.

Bpm= M|  |[am 3mbam= |am
34pm=| (M| am  2m8am=| am
B AM

68am=| M| |am  8m3pm=|

Vam= M| [am b6M= oM

3. PemuTs 3amauy.

FOns cobpana 46 rpubos. U3 Hux 16 6oposuKoB,
a octansHble nogbepésosukn. Ckonbko nopbepe-
30BMKOB B KOp3uHKke HOnu!?

42



PeweHue:

OrTger:

4. CpaBHUTBH BBIPAXKEHHUA, BCTABUTh 3HAKU >, <, =,

18 + 38

74

52

5. HauepTuTh TPEYroJIbHUK C IPSAMBIM YIJIOM.

-2

- 21

90~

61

93 - 61

14+ 18

85—-47

40 -

12

6. HaiiTu 3HaYeHUsA BBIPAYKEHUIA.

60-(8+6)= [
90-(16-7)=[ |
50— (17 +8)=[ |
80 — (34 + 6) =

62+ 18-30=
17+73-50=
24+ 36 - 60 =
82+ 18-40=

43



7. BBIUNCIUTD.

64 +56 39 64 44 88 46 58

a8 t37 t55 —33 ta7 ~5¢ t37 T34

[ N I I O I A R

8. CpaBHHTB BeJIMYUHBI U IIOCTABUTH 3HAK >, <, =

50cm | |38 gm 38cm | |4am
34 pm {_ |4 m 70oM | |7 m
48cm | [1m 50cm | | 5am
62 Mm| |6cm 5mMm3am| |60 pam

JINCTOK camoonemm

© 0 6 ©®®.

1 5
3 T B
8
MpaBunbHbie oTBETHI: OTmeTKa:

44



BapuaHT 2
1. Penmuth BeIpakeHus U BINCATh Ha3BaHUE KY-

CTapHUKA.

30+40-8= | A
60-20+17=[ |P
50-25+60=] |B
80-7+20=| |C

o7 —7

73-70+17 =
84-30+6= | |
38+30+20=

+30=

85(62(57|20|88

90(60|93

2. BeTaBUTH IponyIieHHbIE YUCIAa.

54pm=| |[m| |am
37om=] |m[ |am
64 pm = M om
80 gm = M OM

3. PemuTpb 3azauy.

3ImM8om =
7mM8om=
6mM4pm=

8 m=

 |am

OM
OM

Babywka nucnekna 38 nupoxkos. M3 Hux 18
MAPOXKOB C BULLUHEW, @ OCTanbHbl€ — C KanyCTOM.
CKONbKO MMPOXKOB C KanycToMn ucnekna 6abyLuka?

Pewenue: 4

l

45



Orser: j

4. CpaBHUTH BEIPAXKEHUA, BCTABUTE 3HAKH >, <, =,

84-23 17 + 42 244+ 46 | | 18452

|
94 — 51 17+26 8654 16+ 26

5. HauepTuTs TpeyroapHUK C IPAMBIM yIJIOM.

6. HaiiTu 3HaUeHUA BRIPAKEHUM.
70—(7+6)= 56 + 24 -30=
80-(14-6)= 48 + 52 - 60 =

60— (17 +8)=/ | 17+63-50=

90 — (24 + 6) = 64 + 26 — 45 =

46



7. BIUUCIUTE.

L4466 59 74 54 66 56 48
38 27 T35 T43 27 T24 737
N A N i N I O W'“?

]

8. CpaBHnTb BEJIMYMHBI ¥ IIOCTABUTH 3HAK >, <, =,

40cm | |28 om 28cm | |3 am
54pm | |6 Mm 60pm | [6m
72cm | [1m 5am6b6cem| |60 cm
52MM|__[4c~\ 3SCM|_4;|,M

JINCTOK CAMOOIIEHKHN

@@@@@@

NTIam™m
oo o

MpaBunbHble oTBETHLI: OTtmertka:

47



Paobora 9
BapuaHT 1

1. PemmnTh BeIpaKeHNA ¥ BIUCATH UM CKaA30YHOI'0
repos.
324+ 16—-40= | ___] A 24426-25= J1
29—12+63—i _i B 38+42+18=[—_|/1
73+26-94= \ H 90-26+4+32= M
89 — 53+24—[ | b 84—50+38=!____ A

96| 8 |25(60(80

98| 5 (72

2. Pemuts 3asauy.

B knacce 16 pesoyek, a Manb4MKoOB Ha 7 YenoBeK

menbLie. CKonbKo Bcero yye

HUKOB B Knacce?

| — = =
i 1 T
|

|
| 1
[ | | |

| 1 | _-i"_-
! |

PeweHnune: L___,}" [T 1]

NN

| |
[ _1. = ":T' 1
[ 1] I

Ortser: |

3. BBIUMCINTE.

48 56 68 73

ta2 T24 T22 Tis

24 48 77 67

te6 T37 T17 T14

L I T T L

T

48



. CpaBHUTH BEJIMUUHBI U IIOCTABUTH 3HAK >, <,

92 cm .:|9,IJ,M

1m| |9
3am| |

0am

M

1y 56 MuH

. BcTaBUTH B YKCJIaX IPONyIleHHbIe NU(PHI.

7—-| |4=53

|6+2] |=48

7 -] |4=23

49 - [1=18
4-2[ |=13

40 pm
56 cm
79 MM

j‘dM

- [8am
1 am

68 MuH| |1y

6[ |+[ |13=89

[(13-2[]=71
9+[ |3=72

. 3aMEHUTHh YMHOKEHUE CJI0XKEeHUEM.

2 - 4=

3
4 - 3=
6

. HauepTuTh OTPE3OK, AJIMHA KOTOPOT'O PaBHA IIEPU-
METPY IIPSAMOYTOJIBHUKA CO CTOPOHAMM 4 cM U 2 CM.

49



8. IlepumeTp TpeyroabHuKa 24 cM. [IMHA OGHOM
CTOpOHEI 6 cM, BTOpO# — 8 cM. YeMmy paBHa 11u-
Ha TPeThbed CTOPOHEI TPEYIOJIbHUKA?

] _"____!_T"T—i' |

Pewenune: | [ 1] i

T

JINCTOK caMOOIleHKH

006 ©0 0

) B —T
2 6 L
3 7
4 8 | _
I'Ipaaunbuhle OTBEThbI: OTrmeTka:
BapuaHT 2

1. PemuTs BeIpaskeHUA U BOUCATH UM CKa30UHOT'O
reposi.

86+12-58=[ |P 90-50-25=
67-31-22=| |A 14+83-72=
74-50430=| |K 46+34-18=

71+18-69=[ |E 25+432+33=]

EX <O

50



54/40(15|90/20|25|62 |14

2. Pemuts 3amauy.

FOns nono»umna B KomnoTt 8 sbnok, a cnue Ha 7
wtyk 6onblue, yem s6nok. CkonbKo Bcero opyKToB
HOns nono»una B KomnoT?

Pewenne: | | | 1] | T

=l 21 i

——

OrTeer: | . ]

3. Beruuciaurs.

(58 46 38 63 24 38 68 78
32 724 Ta2 T28 Ts6 Tas T1e 45

C I ] L

4. CpaBHUTB BeJIMUUHEI X IIOCTABUTH 3HAK >, <, =,

82cm| [8am 60am| [6m
1m| |80 am 38cm| |7 am
6am| [1m 79 Mm| |2 am

14l |48 muH 78 MuH| |14

51



5. BcraBuTh B unciax mponyiiesHble THPEHL.

8+2[ |=70 [(]7-[]3=234
8 |-[ |4=53 7 ]-5[ =21
39+ |1=70 [ la+[ |5=79
8-2[ |=44 9+3[ |=60

6. 3aMeHUTh YMHOKEHME CIIOMKEeHEeM.

3. 4=

4
6 - 4=]
7

1
]

7. HauepTuTh OTPE30K, AJMHA KOTOPOrO paBHA
IIepUMeTPy NIPAMOYIOJbHUKA CO CTOPOHAMMU
3CM U 2CM.

T

L.

8. Ilepumerp Tpeyroapauka 23 cMm. [JimHa OgHOMI
CTOPOHEI 7 cM, BTOpou — 9 cMm. UemMy paBHaA AJ1u-
HA TPEThEeM CTOPOHBI TPEYTIOJbHUKA?

52



PeweHune:

OrTBer:

11 1 5
2 o 6

3 T

4 8
MpasuneHbie oTBETHLI: Ormertka:

53



Pa6ora 10

BapuaHT 1
1. PemuTs BeIpaskeHus 1 paciindpoBaTk CJI0BO.

3748-25= | |A 52+48-14= [ |A
40-(52-24)=] |P 78-(12+28)= |M

46+9+35= | |H 34+52-56= | |H

86-(30-15)= |0 90-36+28= | |M

38/20|90|71(86|12(82|30

2. Pemuts 3amauy.

FOns kKynuna anb6om 3a 64 py6. 1 6GnOKHOT 3a
32 py6. Ckonbko cgaum nonyuuna FOns co 100
pybnen?

Pewenne:| [ [ [ [T TT] .F - H
T 1]

.
N

3. Beruucaure.

70 62 +49 97 +54 +25 82 54
28 24 T4t 64 29 66 65 47

P ] s ) I I ! SNSD | [ Saeamt | Ly AESSIC

o4



. 3aMeHWTH TPUMEPHI HA CIQKeHHe IPIMEPaMH
Ha YMHOXKE€HUE.

343+3+3=[ |-[ |=
7+7+7=[] [ =
54+45+5+5=[|-[]=
A+4+4=]-[]=

. BeTaBuTh 1IponyimeHHbIE YHCJIA, YTOOB PaBeH-
C¢TBa OBLIJIN BEPHBIMM. .

87 - |=23 72— _|=60
38+ |=74 +71=90
+ 42 =80 — 64 =32
+27 =72 84— |=63

. CpaBHHUTBH, MOCTABHTh 3HAKH =, £, =,

1-24] |1424 7 -3 ]74+7+7+7
0-56 |0+56 6 4] 6+6+6+6
132 [1+32 5-3[ |5+5+5+5
148 |1 .52 8 -4 |8+8+8+8

. HagepTiTh IpAMOYTOJbHUK, AJNHA KOTOPOTO
6 cm, a mupuHa Ha 2 cM MeHbITe, HaiiT nepu-
METP 3TOTO IIPAMOYTOJBHUKA.

55



P=

8. Brnucars HeocTaoIMe HAUMEHOBAHUA.

4 pm = 40
18am <2
30cm < 4
50 Mmm =5

40
14

=4 gm

<2cm

2

72

=20 om

>70M

1 J 5 | )

2 | [ ] 6 |

s | [ [ I
4 | 1 |18 |

MpasunbHbie oTBETHLI: OTtmerTka:

56



BapuaHT 2
1. PemuTs BeIpakeHudA U paciuu@poBaTh CJIOBO.

324+ 48-40= E 32448-16= | |b
70-(52-26)=] |C 66-(32+18)=] A
56+9-35= | |H 44+52-76= | |
78—-(40-12)=[ [N 80-46+54= [ |N

16|50(40|88|64|44|20|30

2. Pemuts 3amauy.

B koHcTpykTOpEe 70 petanen. KOpa cobpan mo-
ToumKkn u3 32 petanemn u senocunen us 26 petanemn.
CkonbKo geTtanen KOHCTPYKTOpPAa ocTanock?

PeweHnue: | ' |

|
|
|
|

Orser:

]

3. BeruucauTse.

80 72 68 87 +64 +35 72 74
58 34 52 59 29 '56 28 37

NN I N I O O N
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28

Ha YMHOMKEHHE.

A+4+4+4+4=
6+6+6=
8+84+8=
54+54+5+5=[ |-

. 3aMEeHHTL IPUMEPLI Ha CJIOXKEHHUE IIPUMEPAMI

F-—
| —

67 — =33
48 + =84
+32=70
+ 37 =82

1 - 65
0- 38
1 .29
1. 46

1465
0+ 38
1+ 29
1. 37

6 -

h 0O W

. BecTaBuTh MpONyIeHHbIE THCAA, YTOOLI pABEH-
CTBa OBLIH BePHBIMH.

62-[ =40
|+ 41=70

-34=52
94— |=53

. CpaBHI/ITL, IIOCTABHTH 3HAKH ~, <, =,

4

6+6+6

[343+3+3

8+8438

3
-3
4

4+4+4+4

. Hagepture npaMOyroJsHEHUK, AJAHA KOTOPOTO

5 cM, a IMupuHa Ha 2 cM MeHbIne. Hairu nmepu-
METP 3TOrQ IPAMOYTOJILHHKA.



P=

8. Briucarths HegocTawIue HAUMEHOBAHUA.

=60M

<2cm

6 om =60 60
16 pm < 2 16
4A0cm <5 3
60 Mm =6 82

= 30 opm

> 8 om

npaBHﬂbeIE OTBEeTbl: OTtmeTKa:

59



Paobora 11

Bapuanr 1

1. Pemuts BbIPDaM¥KEeHHNA 1 BIINCATh UMA CKa304YHOI'O
repos.
324+28-30= [P 49-37+4+74= [ A
28+46—-64= | |J1 45+17+38= | [E
90-54+32= [ [N 79-(56+18)= A
62—-(15+45)=[ |b 32+58-45= | M

2 (8 | 30|45 | 5 | 10 |100| 68

2. Pemuts 3amauy.

B ropoackom napke pactert 26 CoceH, KNEHOB Ha
4 pepesa bonblue, yem coceH. CKonbKo gepeBbeB
pacTeT B ropoacKom napke!?

| |

4

| ]
W

3. 3aMeHUTh IPUMEPHI Ha CJI0KeHUe IpUMepaMu
HA YMHOXKEeHUe.

60



34343+3=| |- |=
6+6+6+6+6= |- |=
A+4+4+4+4+4= |- |=|
8+8+8= ||

4. BcTaBUTH IIPONYINEHHEIE YHCJIA, YTOObI pABEH-
cTBa OBIJIM BePHBIMU.

6+ 13+ =79 82-8-[ |=24
8422+ =85 15+174+[ =50
70-3-[ |=27 24+36- |=22
38-12+| [=50 30+16+| |=70

5. Beruuciaurs.

63 .36 80 27 72 80 41 74
19 T28 T24 T4 38 74 T49 68

| | L1

6. HauepTuTs JIOMaHYIO JUHUIO, COCTOAIIYIO U3 4
PaBHBIX II0 JJINHE OTPe3KOB. HaiTu eé nauny.
I ‘ 1_ |

OrTBer:

61



7. CpaBHUTB, IIOCTAaBUTH 3HAK >, <, =.

4-6[14-7 20 - 3[ 20 - 4
0-7[]1-4 7.3 [(7+7
2-6[1]3-3 0 - 12[]1 -7
1-8[]0- 4 30 - 2[ ]2 - 30

8. BcTraBuTh IponyIineHHBIE YNCJIa, YTOObI PABEH-
cTBa OBIJIY BEDHBIMU.

2-4+42=2 ]| 2-10-2=2-[ |
2-642=2-[] 2-7-2=2-[]
2-8+42=2- 2-6-2=2-]|
2-742=2-[] 2-8-2=2-|
JIHCTOR camoouenmn

© ® ][ [© @@

i;h;d:imlnlﬂ
© o o

MpaeunbHbie OTBETHI: OTtmeTka:
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BapuaHT 2

1. PemnTs BEIpasKeHHUA U BIINCATH UMSA CKA30YHOT'O
repos.

36+19+35=[ |A 32+18-23= [ I
65-30+45= [ | 92-(72-36)=] |K
56—(16+38)=] | O 43+27-42=| |8
38+42-40= [ |K 34+36-29= [ LU

41(90(27| 2 |40|80|28|56

2. Pemuts 3agauy.

HoBoropHroro €nky ykpawatoT 15 KpacHbIx wa-
PYKOB, a 3enéHbix Ha 6 bonblue, YeM KpacHbIX.
CKOnbKO BCEro LLapUKOB YKPaLLatoT enKky?

, [
—— _I...--. .
| 1

L

PewieHue: 1}___ [ 11 EREE
|
|

{ LLIT 1]

OrTBer: ' |

3. 3aMeHUTD CJIOKEHNE YMHOMXKEHIEM.

4+4+4+4+4=[ |- [ |=[ |

| I
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5+5+5+5+5=[ |||
74+7+7+7=[|-[ = |

4. BcTraBuTh IPONYyILEHHBIE YNCJIA, YTOOBI paBeH-
CTBa OBLJIM BEPHBIMH.
5+ 14+ = 89 72-8-| |=34
7+43+ =95 15+27+| (=70
80-3—-| =47 34+36—-, |=37
48-12+ =60 40 + 26 + | =90

9. Beiuucaurs.

__83 +26 _70 +49 _64 81 +27 _83
39 64 36 36 58 54 68 56
L | [ ] L]

6. HauepTuTs JIOMaHYIO JIUHUIO, COCTOAIIYIO U3 O
paBHBIX II0 AJIMHE OTpe3KoB. HaliTu e€ AiuHYy.
AEEEEEREEREEEN 1 n
HEEEREEEEN L '

EEE NN NN
I O
Orser: | :

64




7. CpaBHUTBH, IIOCTABUTH 3HAK >, <, =.

4-8 |47 40 - 3| |3 - 40
0-8 |16 8-2| |8+8
2:7 |3+3 0-13[ |1-8
T8 105 30 - 2] |30 -3

8. BecTraBuTh IponyineHHbIE YUCJIa, YTOOBI paBEeH-
cTBa OBLIV BEPHBIMU.

2-542=2-

2-8+2=2 [
2-6+2=2 [
2-7+2=2-]

— O O O
|

N NN
Il

N NN

NN NN

JINCTOK cCaMOOILeHKH

906 ©0 6

1 5

2 6

3 7

4 8 :
MpasunbHbie oTBeTHLI: Otmertka:

65



BapuaHrT 1

1. PemuTs BeIpasKeHU S ¥ BOUCATH UM CKa30UHOT'0
repos.

74-(56+13)=] |3 76-(28+32)=| |K
92-40-26= | |A 74426-55= | |H
38+22-58= [ |A 36+(72-28)=] |A
46+48-29= | |E 47+53-68= | |H

45|65 5 (32|80(|26|16| 2

2. PemuTs 3agauy.

Babywka copsana ¢ pepeea 18 s6nok u pas-
penuna ux Ha 3 BHy4aT noposHy. Ckonbko s6nok
NONYYMn Ka*abiv BHYK?

Pewenue: | | | | [ | L1

A

e —

—_—

OTeerT: l____ _ |

3. Ha¥iTu 3HaueHU A BhIPaKeHUHA.

40:4+86=] (54+26):10=]

| I

70:7+37=] | (72+18): 10=| |

66



30:34+54=] (43 +47):10=
80:8+82=| | (61+29):10=

. CpaBHHTB BeJINYMHBI, IOCTABUTHL 3HAKHU ~>, <,

6cm3mm| |70 mm 32pm | |1 m
7omMmb6cm | 18 am 68 cm :87 MM
4pm8cm | 84 cm 56 Mm| 4om
9omM5cm :j1M 90 cm 9om3cm

. CpaBHUTBH, MIOCTABUTH 3HAKHU >, <, =,

4-3[12-8 3.5 1]2-9
2-6[]3-4 3.7[]2-8
2.5 ]1-9 3-6[]2-9
3.3[]2-4 2-8/]3-6

. HauepTuts aBa orpe3ka. OquH OTPE30K AJIUHONA
3 CM, a BTOPOM — B 3 pasa AJINHHee.

1 N ‘
||

67



7. 3anonHUTH TAOIUILY.

6110/ 2 |8 (4|12|20(14|18|16

8. BcraBuTh nponyiieHHbIe IUQPHI.

12 []s 3] [J3 [J7 7[]

=5[] T30 T6 Ts[] ta[] T[3

36 83 74 27 82 19

JIHCTOR camoon;emm

CICICIRE @ @J

1 5

2 __6 _ o

4 — —de - J 8 - _—
MNpaeunbHble OTBETLI: Ortmertka:

68



BapuaHT 2

1. PemuTs BhIpasKeHU A U BOUCATh UMS CKa304HOI'0
repos.

70~ 32 426 H
76-45+29= [ |Y 26+74-93= | |A
=

w

"B 90-56+38= |

37+28-55= | |K 38+53-75= |
90— (24+58)= |A 64—(27+37)= |

16|64 8 (72|60 0 (10| 7

2. Pemuts 3azauy.

babywka copeana 15 MOpKOBOK U cBa3ana mx
B 3 Ny4Ka, NOPOBHY B Ka)kabiM. CKONbKO MOPKOBOK
B KaXA0M nyuke?

Pewenune: | | | |

M I I () o IS N -, 11 S I G, S O S RS =

.__'.__;_ —i'———'—":'- __.;:. et (55 , — -._,_j-..__ _i it S : = ___‘ - ._ | - f.__. __.

OrTBer: .

3. HaiiTu 3HaueHUs BhIPAYKEHUU.

60:6+28=| (42+28):10=|
50:5+43=_| (56 +34):10=]
80:8+45= | (25 + 65): 10 =

69



90:9 + 28 = (64 +26): 10 =

. CpaBHUTH BEJIMUUHEI, IOCTABUTH 3HAKHA >, <, =,

8cm 3 MM 70 MM 48 pm Tm

6om7 cm 7 DM 56 cm 97 Mmm

50mbcm | |56cm 38 M| |3 am

7omMbem | 1m 80 cm 8am4dcm

. CpaBHUTBH, IOCTABUTL 3HAKH >, <, =,

2-6[[3-4 3.-6[]2-8
5.3[]2-9 3.8[]2-9
1-9[13-3 3.9[]3-7
3.4[ ]2-8 0-6/ |1-4

. HaueptuTs nBa orpedka. OfuH OTPE30K AJINHOM
4 cm, BTOPOH — B 2 pasa AJUHHEE.

- | |




7. 3amoJaHUTH TAOJIUILY.

6 112|118 9 |15|21|27|24|30

8. BeraBuTh nponyineHHbIe ITU(PHI.

]2 [Jé6 2[] []3 f?_fJ7 5[]

"4l T2 *ge T s T2

28 64 75 36 81 27
- JIncror camoonemm

©©®' ©®©

NI
0~ > ot

MpaeuneHbie oTBETbLI: OrmerTKa:

71



PaGora 13

BapuaHnT 1
1. PemuTh BeIpaskeHuA U pacuIndpoBaTh CJIOBO.

454+37-52= | |Y 62—(90-48)=
27+48-65= | |H 56-28+62=
26+(68-37)=| |b 84—66+42= |
97-52+25= | |WN 74+26-45=
57|20{30{90|10{70|55|60

2. Pemuts 3amauy.

P

-
L A
K

FOna npounTtana ckasky 3a 3 fOHS, eXXefHeBHO
npounTbiBas no 8 ctpanuL,. CKonNbKO BCero cTpaHuL,

B cKasKe!?

Pewenne: | | | ' |

-

Ortser: |

3. Beiuuciaurs.

93 56 80

29

i
-

|
1
|
|

35 52 80 100 62
t47 737 "7 207

28

~46 T24

72

i r == [ 1 |

sl | |



. CpaBHUTB, MOCTABUTH 3HAKH >, <, =,

50 Mm| |46 cm Apm| [2m
3am7 cm| |40 cm 1am3cm| |20 mm
7omdcm| [4m 42JJ,M‘F:§1M
72cm| |40 pm 1412 muH| |75 muH

. BeraBuTrh uncia, uyTob6bl paBeHCTBA OLLIN Bep-
HBIMH.

6-2:] |=4 24:3:[ |=4
27:3:[]=3 3-4:[ =6
3 6il |=9 2.9 =%
3.2-[]=18 3.3.[ =18

. Pemuts 3agauy.

Ak ¢ abriokamu BecuT 6 Kr, a LMK C rpyLLIamm

B 2 pasa taxkenee. CKonbKo Bcero secat oba ﬂu.u»u{a?

PeweHue: |

B

-
[
| ‘

EEEEEEEE NN
[T T T J_

OrserT:

3-6

]
7. CpaBHUTH, IIOCTABUTH 3HAKH >, <, =,
2-9 9:3 | 11222
4 -3 7-2[]3-4

27 3

—

73



8 -3 ]21:3 24:3[ |2- 4
7.2[13-5 3.6[]2-8

8. 3amoJHUTH MIPOITYCKU YUCJIAMUA.

2=[]-7 8=24:
18=[]-3 4=12:

12=[]-& 9=27:[ |
15= |-3 2=18:[

JIMCTOK CAaMOOIIeHKH

000 06 0

B W N
© 3 o ot

MpaeunbHbie OTBETLI: OTMeTKa:

BapuaHT 2
1. PemuTh BeIpasKeHUA U pacuindpoBaTs CJI0BO.

94— (48+16)=| |N 94-48+26= [ b

72+28-48= | |H 78-39+46= [ |A
38+61-58= | |K 26+67-35= [ K

24+ (78-56)=| |Y 76-(36+28)=] M

74



58(30(46|72(52|12|41|85

2. Pemuts 3amauy.

FOpa nonman 3 oauHaKoOBbIX MO BECY LLYKM.
Ckonbko Becut Becb ynos FOpbl, ecnu Bec ogHOM
LwyKu 4 kr?

Pelwienue: | . | | |

OteerT: | |

3. Beruucaure.

83 46 70 55 72 70 100 72
36 734 39 727 T63 T 47 30 T18

L] RN

4. CpaBHUTH, MOCTABUTH 3HAKHU >, <, =,

60 Mm| |56cm 6JJ,MD1M
4opm 3 cm| |50 cm 1omdcm 30 MM
6omdcm| (3 m 52om| |1 m
82cm| [30am 1413 MuH| |75 muH

75



5. BeraBuTh unciia, 4To0bI paBeHCTBA OBLIU BEP-
HBIMHA.

3-4:[ =6 27:3:[ |=3
6-2:] |=4 2-9:[ |=6
3.3.[]=27 9:3 . |=15
24:3: |=4 2-4-[ =16

6. Pemuts 3azauy.

Kop3uHa ¢ orypuammu Becut 7 Kr, a KOp3uHa ¢ no-
mupopamu B 2 pasa Tsokenee. CKonbKo Bcero secar
obe Kop3uHbI?

Pewenve: [T TTTTTTT T TTTTTT{T]
|

S NIl S ) S [’ {l—" S—" S G- — 7 | S|

Orser:| ]

7. CpaBHHUTB, IIOCTABUTH 3HAKU >, <, =.

3.8 [ 192 8.2[]7-3
21:3 | 118:2 12:3[ ]18:6
6-3 | |82 27:3[]3 - 3
70:10] |21:3 2-9[]6-3

8. 3amoJHUTH NIPOIIYCKU YUCIaMH.
=] 1% 6=183] |

76



mm...a

4|

MpaeunbHble oTBETHI:

Q3 o o

OTtmeTka:
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OTrBeTHI

Pabora 1
BapmanT 1 Bapmanr 2
1. 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, '1 ‘19 18, 17, 18, 15, 14, 13
18, 19 ! | '12 11
2.8-4+4  3-1+1+1 l-z.l4 2+2 9-8+3+3
6=3+3 6=2+2+2 10=5+5 B=2+2+2+2
L 8.170+20=90 14 +6 =20 3. 60+30=90 18+2=20
20+40=60 18-8=10 | 20+60=80 17-7=10
60— 20 =40 17-10=7 f 70 -30=40 16-10=6
80-30=50 15-15=0 | 90-40=50 18-18=0 |
4. | Pemenme: 7+ 8 =15 (u.) 4, Pemesne:8+9=17(p.)
;_____OTBET 15 ugeTos. L ! “Otgert: 17 pri6.
. 5. 18 =1 gec. 8 ex. 5.  16=1 gec. 6 ex.
1 mec. Ten. =17 ‘ 1aec.Ben.=18
40 = 4 gec. Den. 1 30 = 8 mec. 0 ex.
_ 6 nec. = 60 | i5;:ec.=50
'1 37 =38 nec. Ten. 1| 1 24 = 2 fec. 4 ex,
| 5 pec. Ten. =57 i : 4 nec. 3en. =43
74="T nec. 4 en. i‘ ' 63 = 6 mec. 3ex. i
| |Brec.=80 L !Qnec =9
. 6. | BapuaHTE: | 6. |Bap1{an'rb1
' 2+2+2+2=8cMm L i24+42+2+2+2=10cm ,
"1+3+2+2=8c¢cm ' 124+34+1+2+2=10cm f
2+4+1+1-8em || 31812+1+1=10cm
 B+l+l+l=8em | 7. 3417=20
| 7.114+6=20 144+ 6 =20
' 80 -60=20 5+15=20
% 60 — 40 =20 i 90 - 70=20
8.1 Jrleliizl8[1ng[o0iq | | 50-30-20 __ _
L CI8l9]4a[8]|7h4l2]6]5 I8-.1469431349712
— ' o jChslsiop]11057]2

78




Paborta 2

Bapuanr 1 N Bapwaut 2
- L 10,20,30.40,50,60,70,;Z];TQD,80,70,60,50,40,30,
i 80,90. - : { 20, 10.
| 2. 15 18 17 23 24 25 ! i2. 14 15 16 35 36 37
17 18 19 39 40 41 Lo 17 18 19 49 50 51
12 13 14 57 B8 59 ! 15 16 17 77T 78 79
16 17 18 90 91 92 ' 112 13 14 80 B1 82
8. 42=40+2 56=501+6 3.143=40+3 58=50+8
84 =80 +4 T7=704+17 87=80+T17 T5=70+5
92=90+2 63=60+3 | 04=90+4 68=60+8
38=30+8 98=900+8 36=30+6 99=90+9
4. Pemenne: 7+ 8 =15 (g.) | 4. | Pemenme: 8+ 9= 17 (u.)
_.,Oreer: 15 nepesreB. i | Orser:17nmeros.
5. BapnauTth: . | 5. | Bapmarrm:
4+4+4=12cm ! 3+3+7=13cm
3+5+4=12cm : b+4+4=13cm
6+3+83=12cm 5+2+6=13cuM
6. 1amden<15cm | 6.|1lamBem<1Tcem
18ecm < 2 am Lo 16eM < 2 oM
2eMm3 MM < 5eMm Bem3mm<6Goem |
22 MM < 2¢cM 3 MM 33 MM =3cm 3 MM
10ecv>1em 7 vmM 10eMm>1em 8 MM
| 1ambem>16mm o 2aM6em> 26 MM :
T i 8] |4 [o] 1§ 1| 7| midi4ieig [e[elsls7]-
: 20 (12| 18 (4| [11] |6 i —6 +5
(L3856l |8 +7]15-510 i (8111810 7| n1l14lt3n0l12
18 [0l 16 (5| 12 (7] [ +8 +6
15 |7] ha [6] g |8 | 1319116(1815 [17/20119]16/18
8.|70-40<20+20 | Is.|eo—20>50-30

80 — 20 > 90 — 40
30 + 50 = 60 + 20
80 — 50 < 60 — 20
50 + 20 = 90 — 20
80— 30=20+30 |
50 — 20 <10 + 30 |
90 — 70 — 60 — 40

40+30=80-10

90 - 50 > 60 — 30

30 + 50 = 40 + 40 .

90 —30 =30+ 30 ‘
|
|

|40 + 50 = 20 + 70
70 - 30 < 20 + 50
60 + 40 =70+ 30




Pabora 3
BapwanT 1

| 1.1 48,49, 50, 51, 52, 53, 54, 55,
56, 57, 58.
61,60, 59, 58, 57, 56, 55, 54, !
153,52, 51.

11-4=7
11-6=5
§11-6=3
15
15-4=11

13
13-4=9
13—-6=T
13—8=H

i
|
|
i_
14 ‘
|
|

0o | ] |

00| (W | 1

14-4=10
15-6=9 | 14—6=-8

| 158714-—86

?8,:11\:[ G,II.M 2J.I;M

:Gnm 40cem=2 1M

“Tem— 40 MM = 3 em

17TMM—1lceMm= 7 MM

60cv + 2 1a =80 cm

35ecm+3au=61M5cMm

' 18cm+10MM=19cm :

! ;Tnm 40 cv =3 am J'
|

e

'4 PB]I[BHFIB 14 -8=6(p.)
OTBeT 6 PHCYHKOR.

5. 47=40+7 63=60+3 |
'74=70+4 78=70+8 i
192=90+2 90=80+10 .
85=80+5 68=60+8

6. 71,78, 79, 80, 81, 82, 83, 84,
' .8k, 86, 87. ]
-

(e

%

|1_§

@H@@E@E@%
=@

OOO®
CIREY I
OO OO
L] @ Bl WO

=]
OO
®

1o

Bapuauy 2.

5]
®

78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85,
86, 87, 88.
\91 90, 89, 88, 87, 86, 85, 84,
183,82, 81.

11
11-3=8
11-5=6
11-7=4

12
12—-3=9
12-5="7
12-7=5

13
13-3=10
13—5=8
13—-7=6
15
15—38=12
7 |16—-5=10
15-7=8

=3 (& (Qa| |

=J|en (gl |

'3 Q,I[M T oM = 2;[1\(

8am-50cMm=3 oM
Bcm—80mMm=5¢cM
|19MM—lcm=9MM
40cm + 3 gm = T0cM
45 em+4mm=8 b cem
16em+ 10 MM =17 eM
;6JE[M“4DCM=2,II,M

4. Pemenme: 17— 8=9 (n.)

; Oteer: 9 nepeBLes.




| 5. 54=50+4 94-90+4
| |82 80+2 67=60+7
| 138-30+8 80=T0+10 |
| .,63 60+3 59-50+9 |
‘ 6. |79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86,
87, 88.
|
8. 19 (D[6] @y
O ©0
2]
O® ©
RdO[5] 8
el [8] @18
@ ®
[2] [e] I[2]
® @
4B [4Dd

 |98(93

- ——

2.

3.

Pabota d
BapuanT 1

.| [28]23[z5l20[27[24]21[20]22]

55(50(57|54

52| 1

88183|85|80|87(84|81

82|

95(90(|97(94|91

9992

'PBLT_IBHHB . 20-16— 4 (1)

i Oreer: HA 4t[eJ1013e1ca ﬁo.um:ue !

4M2,th>42cM
!2;1M60M<20;(M
|2m4 oM =24 oM
"4 am 6 cm < 60 cm
‘5M3JI[M<2DM
|6 pM3cenm <7 AM

4. 15-(B+5)=4

20-(8+3)=9
§+(4+8)=20
A6-8)+12=20
37-{(13-6)=30
24 + (14 -8)= 30
6—(15—-9)=
81+ (20—-11)=190

_5_:IOTBE'1‘ 4 cm,
6.116 -(8+3)=5

(11+9)-4=16
16-(6+5)=5
(16 -11)+15=20
(12+7)+10-29
120-(8+4)=8
30-(12+8)=10
121-(7+4)=10

7. 18=10+8
38=30+8
63=60+3
85=80+5

42-40+2
56=50+6
98=90+38
TT=70+7

Seacasd

81



* 134

Bapuatr 2 3

35 30 37136 31
65 160 167 166 61
85 B0 B7 8681
95190 97 9691

33
63
83
93

39
69
89
09

32
62
82
02

64
84
04

. i Pemenwme: 20 - 14 =6 (x.)

OTreT: Ba 6 MIBOTHEIX 0ONBITE. |

6m3am>63cm
Sam8cm <30 am
4 M8 am =48 1M
Sambcm <90 cem
AhM6Gav <30m
TaMmbem<8am

14-(7T+4)=3
20— (T+6)="17
8+(5+7) =20
(13-8)+15=20
48 — (14 - 6) = 40
34+(13-7)=40
84 — (18 - 9) =80
71+ (20 - 11) = 80

OTeeT: 6 cM.

!

(156—-12)+17=20

15-(7T+4)=4
12+(8-5)=15
18-(8+3)=7

(11+8)+10—29
20-(T+6)=17

30-(13+7)=10
22 - (8 +4) = 10

RN N R

7.[17=10+7 43-=40+3
| |B4=80+4  58=50+8
| |86=60+6 96-90+6
| |B7T=80+7 79=70+0
&[] 17

Pabota §

Bapmanr 1

30+ 30
20+ 40

66 - 6
10+ 50

60=70-10 40=

75-35
10 + 30
80— 40
15+ 25
90 — 50

. | Pemmenue: T+ 13 =

- Oreer: 20 opexos.

20 (op.)

6 oM

3em

B+3)+(68+3)=
'P=18cm

18 cm

.88 —(12—T)= 33

60 + (14 — 5) = 69
(56 + 20)~ 5 =T1
(32 + 8) + 50 = 90
75— (13 - 8) = 70

(37 +3)+20=60
88 -(11-3)=80

60 + (72 — 50) = 82

1y > 49 MEE

14 =60 Mun

2y > 80 Mun

14 20 ana =80 MEH

14 30 mar = 90 MR
85 mMAE > 19 15 mun

> |

.1 35

6+6
80-8
84 -7

70
62

53
25
67

77
38
45

32 + 38
70— 45
53 - 18

35
12
60

82




7./14deM <2 gm !

1M 3cm>12cn
| 4cM>3cM2 MM
32 MM = 3 cm 2 MM
b5aiM4cmM<dM
30iMm=3 M
4Mm5am>40 gm
12am Tem < 30 e

1221135185238]70/66127/72/32

+20

' B2l1s5387 25800864 702

—30

|

[+

2

2112

n

. :_i_q > 39 mun

60 muE =11
1910 mus = 70 mas
249> 70 Mmun
80 mua < 1 930 MEE

_ 14 20 munH > TO_M}m

.1 80 58+8 82

' 48 90 -7 36
6 66 - 8 46
53 + 27 59

84
; 80-25/ 83
55— 63_27" 90

§‘Hﬂ28|60|56|17]62|22

BapuaHT 2

g 25+25 95 — 25
] 70— 20 20 + 50

1

50=30+20 70=30+40
90 - 40 75— 5

—_ 10 +40 90 -20

' 2. | Pemrenne: 8 + 12 = 20 (a6.)

| Orzer: 20 s6nox.

3. 5cm

, 2 ecm

(B+2)+(5+2)=14cm
P=14cm
4,48 -(13-6)=41
40+ (15 -8)=47
(63+20)+7=90
(52 +8)+30=90
65—-(12-7)=60
80 + (61 — 50) =91
(54-3)-11=40
T7T-(12—-58)=170

. 13cm <2 M

1M 7ceM>1dem
5eM >4 cm 8 MM
42 Mmm =4 cm 2 MM
M TemMm<6m
40mmMm=4dm

5™ 7 am > 50 oM

___:_3;:M80M<40 cM

r 18243714 4582064 'mlsglegzv

+30

67748850941008599457

—40

485

'

8 |14 7a448]1054/6014559]17)

83




Paborta é

Bapmanr 1

14-8+5=11
14+6-8=12
13—-5+8=16
50-30-2=18
60-40-7=13
7T0-30-6=14
80-70-3=17

15(16{18(11(12|17|12|13[14
C|B(E|T|O|®|0|P|BI

2. | Pemenme: 50 + 10 = 60 (uﬁ;)_
| Orser: 1 uac.

(1.]16-7+6=15
|
|

BETETOEO

TIpamoyronbank
il 4 15|65 |8
m | 2|13 | 2| 2|1
12116 | 16 | 14 | 18

| [T
‘ A - nompa, I — mupuHa,
IT — nepameTp.

4. 10 rm, 6 cM, 80 MM, 3 1M,

ZS,HM,].M.
5. 48Bem=4 M 8cm
T2MM=TcM 2 MM
42 M =4mM 2 nm
63 MeHE =143 MuH
Bcm 4 MM =84 MM
6 oM Qe =69 em
46 agm=46 gm
1926 mar = 86 Mun

6. 8em

6eM

7.

32+8-20=20

76+ 6—52=230
90— 34 + 8 =64

50-35+40=55
45+8-50=3

28+ 7+35=170
70-24+14=60
26 + 20 + 34 =80

|

J60-40-6=14

63 72 23 58 43

+ 24 + 26 + 36 +§i_ + 36
87 98 59 B9 79
24 85 44

*e3 t1s T3z

87 98 76
Bapuanr 2

30-10-3=17
20-8+7=19
M0-50-9=11
60—-40-2=18
90-70-4=16
T+13-8=12 1
16+4-3=17 E

P X E O

19|117/12]|17|18/14(11|16
INIEIIE (X0 ||BI

Pemerne: 35 + 25 = 60 (muH)
OreeT: 1 uac.

ITpamoyronesEK
4 | 65| 7| 8
3|1 2]| 3| 2
14 {14 1 14 1 20 | 20

J, — anusa, I — umpnsa,
IT — nepumerp.

=p=p=

20 MM, B cm, 90 MM, 4 oM,
Gam, 1m.

84



d52eMm=5am2cNM
38Mm=38cM8 MM
64am=6mM4 M

68 Mmur =14 8 Mun
Temb MM =75 MM
Bam6em=86cm
6m4am =64 oM
14 32 man = 92 MuH

7 em

6cm

. |43+ 7-30=20
57+ 7—-44=20
80—-44+8=44
60—-25+30=65
85+ 8-40=238
48+ 7+ 35=90
80-24+14=70
36+20+34=90

4L L taa T

22 83 33
Tos T14 Tas
87 97 T8

43 73 24 56
24 24 33 22

47 97 57 T8

42
*a7

79

1

Pabora 7

Bapuaut 1

1. 38-(14-6)=30
96 — (30 +60)=6
68 — (90 - 30) =8
72+(15-T)=80
154 —(90-40)=4
|68 +(20-18)=T70 T
‘45+5—30=20 9

HEPARS

|
65+30-5=90 U |
[20] 4 [30] 8] 6 [90]s0] 0] |
3|B|K|A]m|H|O|T]|

2. | Pemenne: 100 - 45 = 55 (M) R
: Orser: Ha 55 MeTpoB BEIING.

'3.127 4364 4+23=

|25+ 48+ 5+12=

| =(25+5) +(48+12) =90
53+ 18+7+12=
=(53+T)+(18 +12)=90
116 + 28+ 24 + 22 —

i = (16 + 24) + (28 + 22) = 90

i
= (27 + 23) + (36 + 4) = 90 ‘

4, 3cm

3cMm

5. 1mm2cm—Hem+18em=20cm
1ov3dem+TeMm—1ovm=1am
1amBem-8emt+9cem=17cM
2am—1ambBem+8em=12cm

6.1112]52|60[38]24|50]27
| +40
152 92100] 7864 |90 |67

18 | 53 (48 [ 391 20 | 44
! +40
58 | 93 [ 88| 79 | 60 [ 84

35



|
|
|
|
i
i

7.

'8.]

32-7+15=40
143 -8 4+ 27 =62
'28+8-30=6
56 -8 +12=60
100 - 20+ 16 — 96
100 -6 24 =70
100 - 56 + 20 = 64
100- 48 +32=84

78 85 67 99 59
24 752 45 45 34
54 383 22 54 25

48 7T 96
32 "35 84
16 42 12

Bapmanr2

1.

|48 —(18-5)=40 A
86 -(20+60)=6 K
|78 -(90-20)=8 M
152+ (14-6)=60 U
163-(90-30)=3 P
76+ (20-16)=80 A
56+4-30=30 V
T5+20-5=90 4

;| 8 |40| 3 |80 & {30|60|90

'M{A|P|A|RIV N4

. Penieawne: 67— 27 =40 (J1.)

Otget: 5a 40 aeT qoasbire.

. 87T+16+13+24—

‘= (87 +13) + (16 + 24) =90
‘35+38+5+12=
={(35+5)+(38+12)=90
148 +16+T7+14 =
=483+ T+ (16 +14)=80
18 +28 +27+22=

| =(18+27)+ (28 + 22) = 90

4.

4cﬁ

4cm

5, 1lgu3cm—Bem+15cm=20cm

1ambem+4cm—1gm=1 v
1lmvmbem—B8cem+6emM=13cm
2om—1am3cm+Tem=14 em

86

|42-7+25=60

8.

22|16] 8 [54]37]62]12
+30
52|46|38(84]67[02]42

96 |48 | 69 | 70
+30

86 | 78 [ 99 [100] 58 | 89

28 | 59

53 -8+ 27="T2
136 +6-30=12
166 -8+ 42=100
100 - 30 + 28 = 98
100 -8 - 32 — 60
100 - 66 + 30 = 64
| 100 — 46 + 36 = 90

| 86 95 78 87 47
84 63 43 56 24

. 52 32 35 31 23

i 59 68 97 |

47 43 66

12 25 31




PaGota 8
Baprant 1

1.]20+60—8="72

|70 - 40 + 16 = 46
| 50 — 25 + 30 = 55
60 — 8+ 40 = 92
68 —8-+30—190
92 - 90 + 18 = 20
63— 30+ 7 =40
28 + 30 + 10 = 68

ozNTa-Ly

4072155 /90|68

.
[=>]

20

92|

MAIT H|O

J|H

S1

43 nm = 4M3,[[M
34am=3m4 1m
6B am=6 M8 1M
Wamv=9m0 1M
3M6 oM =36 11m
2M 8 am =28 1M
EM3am =83 1M
6 M= 60 gm

Oreer: 30 rpubon.

Pemenune:; 46 — 16 = 30 (r.)

74—-52 < 18+ 38
22 < 56
52-21 >90-61
31 > 29
93 -61 =14+ 18
32 =32
85 —47 > 40-12
as > 28

I S e
i
v

&

60— (8 +6)=46

90 - (16 - 7)=281
50-(17+8)=25
80— (34 + 6)=40
62+ 18 — 30 =250
17+ 73-50=40
24+36-60=0

82+18-40=60

64 56 39
28 a7 Y55
92 93 94
88 46 58
56 87 34
32 83 92
500M<38,{[M
34 1m<4mMm

48eMm<1m
62 MM > B em
d8em <4 oM

ETO,H,M=7M

B0em=6oMm

oM 3 am < 60 gm

64

"33
31

44
27

71

87



Bapuaur 2

.| 30+40-8=82
60-20+17=57
50-25+60=85
80-7+20=93
67 -7+30=90
78-T0+17=20
84 -30+6=60
38+30+20=288

ol Y oY

85|62{57|20|88

1=
=

60

93

B|IA|P| B|A

g~

AbdmmMm=5m41m

3Tmm=3m7 am
64mMm=6m4 oM
80rmM=8m01m
3MB8aM=38mm
TMB8om=78 1M
6m4dam=64 M
8M—=801m

. | Pemmenue: 38 — 18 = 20 (.)
Orper: 20 DHPOKKOB.

84-23>17+42
61 > 39

24 +46 =18+ 52
70 =70

94 -51 =17+26

43 =43

86 -54 <16+ 26

32 <42

70— (7 + 6) = 57

80-(14-6)=T72

60— (17 + 8) = 35
90 — (24 + 6) = 60
56 + 24 — 30 = 50
48 + 52 - 60 =40
17 + 63 - 50 = 30
64 + 26 — 45 = 45

44 66 59
tor T35

T38 T2 T35
82 93 94
66 56
24 87 T4
42 93 92

48

54
27
81

74
43
31

's.

40 cm < 28 M
54 < 6™

i728M<1M

' DZ2mMM >4 em

| 28 cM < 8 oM
60 g =6 M

I'5 v 6 e <60cm
 38cm <4 am




Paborta 9

Bapwastal Bapsant 2
1.]32+16-40=8 A . 86+12 58=40 P
pareo B emiany o
73+26-94=5 H - =
89-53+24=60 b T1+15-69-20 K
iemos g 00 B0 O
38+42+18=98 H 46+34—18;62 K
oy _ooto27 06 M 25+32+33=00 II
| 54(40(15(90(20)25(|62 |14
| 96| 8 25(|60|80|98( 5 (72 klPlolmlE T klA
'M(A|J|B(B|H|H|A -
L L 2. Pemenue:
2, | Penenne:; 1)8 + 7=15(p.)
1)16 - 7=9 (4.} - 2)8+ 15 = 23(d.)
2) 1649 =25 (u.) . OrBet: 28 dpykTa.
| | Oteer: 25 yuenuxos. ) .58 46 ,38 63 24
3.| ,48 .56 .68 73 24 "2 T24 Ta2 28 ‘56
90 80 90 91 90 ,38 68 78
48 L TT 67 Ta5 16 45
Lo 85 94 53 -_4._820M>8,T_[M 60 mm=6m
_4. 2cevm>9am 40qM=4 M 1M <80 mm 38 cM < 7 M
éM<<9?JIM ?gCMiaiﬂM 6am<lm T9 MM < 2 M
oM M MM M
_ |1la>56mMnr 68MuE> 14 P i;>;:M:§ :? m;:>;:
'5.[26+22=48 77-24=53 | foTae= _eT
77-54=23 66+ 23=89 87-34=53 76-55=21
49-31=18 93-22=171 39+381=70 44+35=T9
34-21=13 39+33=172 68—-24=44 29+ 31=460
6. 2-4=2+2+2+2=8 6. 3:4=3+3+3+3=12
i-g=i+i+2+f{‘2+3=l5 4+-5=4+4+4+4+4=20
*o=4d+4+rd= 6+4=6+6+6+6=24
__6'5=6+6+6+6+6=32_ 7¢e83=T7T+7+7=21
7. 12 cm _7. ._IOCM
8. | Pemrenne: e Penremue: o
1)6 48 =14 cu | 1) 7+9 =16 cm
- |D24-14=10cu | |2)28-16="7cu
Orger: 10 cm | |OtBer: Tem

89



| 37+8-25=20

PaGora 10
.. _ Bapwant1
40-(b2-24)=12
46 + 9+ 85 =90
86 —(30 - 15)— 71
b2+ 48-14 =86

78 (12 + 28)=38
34 +5H2-566=230
90-36+28=82

38|20(90|71(86
MIAIH J|A

RO 2rRIVP

[a—y
]

82|30

|ﬁ

Pemenne:

1) 64 + 32 = 96 (py6.)
21100 - 96 = 4 (py0.)
Orser: 4 py6na.

0 62 49 97
28 24 T41 64 29
42 38 90 33 83

L2582 54 |
66 65 47

91

Jr54

T+7+7=7-3=21
5+5+5+5=5-4=20
4+4+4=4+3=12

.|B7T-64=23

72-12=60
19+ 71 =90
96 — 64 = 32

38 +36="T74
38 +42=80

45+27="72

84-21-63
1-24<1+24
0-56<0+56
1-32<1+32

148 <1 - 52
T+8<T+T+7T+17
6-4=6+6+61+6
HB+3<bH+54+B6+5

8.4=8+8+8t8

6 oM

4 cm

(6+4)+(6+4)=20cm
| P=20cm

8.

40cm =4 gm
14Mm <2 cm
2M=20 oM

T2eMm> Tam

!4nm=400m
18am <2mMm
30cm <4 am

B0MM =5 cm

[1.[32+48-40-40

. ! Pelrrenue:

Bapuaur 2.

|70 —(52 — 26) = 44
56+ 9 — 385 =30

78 —(40 — 12) = 50
32+ 48— 16 = 64
66 —(32 + 18)— 16
44+ 5276 =20
80 — 46 + 54 = 88

16 (50|40 |88 |64
AID|E|J|b

HEP»TFOmaE

N
.

20,30

]

1)32+ 26 = b8 (a.)
2)70-58=12(x.)
'Qreer: 12 getanei.

3.

87 64
“59 Tog

28 03

80 72 68
58 84 B2
22 38 16
35 72 74
tee 28 37

56
91 44 37

J4+4+4+4+4=4-5=20

6+6+6=6-3—18
8+8+8=8-3=24

 5+5+5+5=5+4=20




62-22—40
48+36=84 29+41=70
38+32=70 86-34=52

94 -41-=53

45 +37=82
el

.|e7-34=33

J1-65<1+865 .
0+ 38<0+38
1-20<1+29 |
1+46>1- 37
6-4>6+6+6
3:5>3+3+3+3
8+.3=8+8+8
4-4-4+4+4+4

Bem

3eMm

(5+3)+(5+3)=16cm
P=16cm

.8. 6 o =60 cn

60 cM =6 am
16 aM<2mMm 16 MM <2¢m
'40cm <5am I M=301Mm

1. 32+28-30=230

4937+ T4=86
45+ 17 + 38 = 100

Pabora 11
_BapuaH'r 1

28+46-64=10
90-54+32=268
62—(15+45)=2

79 —(56+18)=5
32+58-45=45

2 186|30(45] &
BAPMA

2ot s Y

[y
{==)

100/ 68

=
|
)

. | Pemrenne: l

1) 26 + 4 =30 (1.}
2)26+30=56(1.)
Orger: 56 nepesseB.

. 13+8+83+8-3-4-12

60mMM—6cem  82cem> 8 gm

) 8+8+8=__8 :_3_=24
. 6+13+60=T79

130+ 16+24="70

|80 41 T4
74 49 68 !
6 90 6

6+68+6+6+6=6--5=30
4+4+4+4+4=4+-5=20

8+22+55=85

{70-3-40=27

d8-12+ 24 =50
82-8-50=24

16+17+ 18 =50
24 + 36 - 38=22

63 .36 80 27 72
19 '28 24 '64 38 |

44 64 56 91 34

91



. | BapuaxTsi:

24+24+24+2=8cm
3+3+3+3=12¢em

l4-6<4-7 20-3<20-4

[0+ 7<1+4 Te2=T+7
(2-6>3-3 0-12<1-7
1

-8>0-4 30-2=2-30

I

2:4+2=2+5
2.6+2=2-7
2-8+2=2-9
2-7+2=2-8
f2 10-2= 2 9

1l

'L'\:.mm
ooo:-q
i
FCRCR T

-2
-2
-2

'-qmm

1.

i
|
|
|2
|

BapmanT 2

k3
|

‘36+19+35—90
65— 30 + 45 =80
| 56 —(16 + 38) = 2
138 +42 - 40 =40
132 +18-28=27
'92 —(72 - 36) =56
43+27-42=28
i34+36~29=41

90 40
A K

mEOROHP

i1

80
JI

141
I

27
11

2
0

28

Pemenue
11315 +6 =21 (1)
2)15+ 21 = 36 (m.)
| Orser: 36 wapuros,

'6+6+6+6 6 - 4=24
5+6+5+5+5=5-5=25
T T+T+T=T7-4=28

56|

%

4,15+ 14+ 70 =89

7T+43 +45=95
80 -3 -30=47
48 - 12+ 24 =60
72-8-30=34
15+27+28=70
34+36-31=39
40 + 26 + 24 =90

83 26 70 _49 64
39 "64 36 "36 58
44 90 34 B85 6
81 27 83
54 768 56
27 95 27

. _Bapnaﬂ'rm:

24+24+24+24+2=10¢cm
3+3+3+34+3= 15cM

4-8>4-7 40-3=3 - 40
0-B<1+6 B+2=8+8
30-13<1+8

2:-7>8-
1-9>0-5 30-2<30-38

2.5+2=2-6

4+4+4+4+4=4-5=20




1. 74 ~(56+13) =5

Pabora 12
_ Bapmawri =~

3
92-40-26=26 I
38+22-58=2 A
|46+48-20-65 E
|76-(28+82)=16 K
T4+26-55=45 H
36+ (72 - 28)=80 A
47+53-68=32 H

45(65| 5 |32/80/26]16| 2
HE[3 HAHKA

1

H 4 L]

. | Pemmene: 18 : 3 = 6 (s6.)

Oreet: 6 26n0K,

.|40:4 + 86 =96

70:T7T+37=4T7

'30:3+54=64
80:8+82=92
(54 +26):10=8

(72+18):10=9 !

(43+47):10=9
(61+29):10=9

6cM 3 MM < 70 MM
TamM6eM < 8 am
41m8cm <84cMm
9nvbem<lm

32mm>1m

68 eM > BT MM

B6 MM < 4 xm
:900Mj<_9,1M30M_

5.

4-3<2+8 8+5<2-9

2.6=8+4 3-7>2.8|

12-5>1+9 3-6=2-9
|8:8>2-4 2:8<3:6

6.

[.3(:1&

! Ocm

7.1[6 Eo\_z | 8 |4 [i2|20|14|18|16
: 2
sis]1]4({2]6[10/7]|9]8
¥
9 [15| 3 [12] 6 [18[30[21]27[24
8.192 45 38 83 37 72

56 738 "36 56 '45 53
| 36 83 74 27 B2 19

BapwanT 2
.1 70-32+ 26 =64
76 — 45 4+ 29 = 60
37+ 28-55=10
9024+ 58)=8
90—-56+38="72
1 26+74-93=7
1 88+53-75=16
64—-(27+37)=0

16|64 8 72|60
M BIAHVIIIK|A

2. Pemmtenne: 15 : 8 =5 (m.)
: OtrBeT: 5 MODKOROK.

3. 60:6+28=238
50:5+43=53
80:8+45=55
90:9+ 28 =38 -

(424 28);10=7
(66 +34):10=9
(25+65):10=9
(64 +26):10=9 |

B R <

=
a—y
o
-]

93



ScMm3mMM> 70MM
6 7Tem<TaMm
dmebBem=566cm
ToiMBeM<lwmMm
48 > 1M

56 cm > 97 mm

38 mn <3 1M
B0em<Bam4cM

2.6=3-4 3:6>2:8
5-8<2-9 3-8>2-:9
1-9=3-3 3-9>3+7

;_3-4<2-_8__ 0-6<Z_l-4_
Lidem

e ——

8cMm

Pabota 13
Bapnm-rr |

45 + 37 - 52 =

‘27+48 65=10

| 26 + (68 — 37)

9T - 52+ 25 =
62 —(90 — 48) =

56 -28+62=
84-66+42=

‘74+26w45=

30

=57
70
20
90
60
55

R OQUEU I

'[57120[30(90

10{70

[
W

60

\_BPyc

H|A

K

6 |12|i3| 9 |15|2i|27 24/30

:3

alalel3]s]7]e]8]10

+ 2

4]8[12] 6 |10{14]18]16|20

i
|
L

72 36 27 83 27 54

 —_ —

28 64 75 35 81 27

" 44 +23 48 ~47 T54 27

| 6.

2.
| Orser: 24 cTpaBEHILE.
| 3.

Pemenue: 8 « 3 = 24 (c.)

93 ,56 80 35

+

+

46 24 29 47

47 80 5

+

|
|
“ _80 100 62

1 82

| 7 20 28
| 73 80 90

52
37

15

4. 50 MM < 46 cM

3am Tem<40cm
‘71[M4CM<4M

T2 em <40 gm
i4m\(<2m

i1 oM 3eMm> 20 MM

|42,T_[M2>1M

1q12mn3< 75 mHEH

|
|

Pe ule!ﬂ{e

i
I
|
|

2)6+12=18

__Orser: 18 kr

1)6 « 2=12(xr)

(xr)




7.]36=2-9 0:3<12:2
27:8<4+3 T+2>8+4
8:3>21:3 24:3=2.4
7+2<8+5 B8:6>2+8

8.|21=3-7 8—24:3 |
18—6 -3 4=12:8
12=2-6 9=27:8

| _116=5-3 _ 2=18:9

. bBapuawr2

1. 94—(48+16)=30 1
72+28-48=52 H
'38+61-58=41 K I
24+ (78-56)=46 ¥ |
94-48+26=72 B :
78-39+46=85 A
26+67-35=58 K
T6—(36+28)=12 H
58180/46|72|52(12|41 (85
K|lDv|(is|lH H|[K|A

i 2. Perrrtenne: 4 + 3 =12 (kr)

. Orser: 12 Kr N ,

8.1 83 ,46 70 55 72
8 "34 39 27 63
47 80 31 82 9
70 _100 72
4 30 18
66 70 900

4. |60 MM < 56 cM

4 v 3em < B0 eMm
Bamd4cm<3m

82 eM < 30 sm
6am<1m
1avm4em>30Mm
B2 am>1m

' 1913 mum < 75 Mau

b,|3-4:2=6 27:3:3=3 |
6-2:3=4 2+.9:3=6
13+3+3=27 9'3-5=15]
_ 24:3:2=4 2-4-2-16/
| 6. | Permenue: ]'
17 -2=14(xr) :
2) 7+ 14 = 21 (xr) i
Orper: 21Kr. ]
7./38>9+2 8.:.2<7-3'
21:3<18:2 12:83>18:6!
6-3>8-2 27:3=3-3!
t70:10=21:3 2-9=6-3!
lB. 27T=3 -9 6=18:3 ;
14=2 -7 4=12:3 |
24=8+3 7=21:3
18=9 - 2 3=9:3 J
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